

Политическая агитация и жизнь

войти в каждый дом

Когда-то на этом месте шумел бор. Теперь здесь вытянулись ровные кварталы жилых домов. Это один из чудесных уголков Бийска. Он привлекает своей благоустроенным зеленым нарядом. Однако не только внешний отличается он. Богатым, насыщенным ритмом национально свободной работы время у живущих здесь семейств химиков и машиностроителей.

К их услугам прекрасный кинотеатр «Родина», пляж, лодочная станция, водяные и баскетбольные площадки, стадион, оборудованная лыжная трасса, словом, целый спортивный комплекс. И здесь же — лучшая в городе агитплощадка. Красочное объявление, выведенное на самом видном месте, извещает, что сегодня тут состоится лекция. Давайте побываем на ней.

К назначенному времени на агитплощадке собрались местные жители. Заведующая отделом близлежащего книжного магазина «Глобус» С. И. Миль сделала краткий обзор произведений, выпущенных Алтайским книжным издательством. Тут же была организована выставка-продажа поэзии. Затем выступил начальник ГАИ В. С. Лапенюк, рассказавший о борьбе с аварийностью на дорогах города. Посыпались вопросы, предложенные. Одни обращали внимание на нечеткую работу светофоров, плохую видимость отдельных дорожных знаков, другие предлагали создать платные стоянки для автомобилей (тогда не угонят будет меньше), говорили о необходимости улучшения преподавания правиллического движения в общеобразовательных школах и т. д. Все эти замечания тут же были взяты лекционером на заметку. В заключение были показаны тематические документальные фильмы. Расходились затемно. А по дороге еще долго обменивались впечатлениями. Чувствовалось, что беседа не оставила равнодушными никого.

Немало содержательных вечеров проводится в микrorайоне. Только нынешним летом здесь прочитаны лекции на правовые, медицинские темы, о международном положении и многие другие.

Характерно, что на агитплощадке почти не бывает срывов запланированных мероприятий. Рассказывают, что однажды — это было еще в прошлом году — какой-то недородный бульдозерист повредил агитплощадку, и там же состоялось несколько лекций. В партийную организацию ЖКО тут же посыпались вопросы: почему срываются мероприятия? Слушавшие лишний раз убедились, с какой заинтересованностью относятся жители к работе своей агитплощадки.

В парторганизации ЖКО задолго до лета были подобраны и утверждены заведующие агитплощадкой коммунисты В. А. Трубников, ответственный за порядок на агитплощадке, и А. К. Зубарев, обеспечивающий подбор квалифицированных лекторов и сам неоднократно выступающий с лекциями и докладами. Не так давно среди жителей распространялись около двухсот пятидесяти анкет. Ответы дали богоугодную пищу для размышлений, в них были предложения по организации торговли в городе, бытовому обслуживанию, общественному питанию, развитию городского строительства.

Или еще такая примечательная черта. Некоторые киноприфильмы всегда тесно связаны с темой выступления лектора. Этому способствует хороший контакт с работниками кинотеатра «Родина» и действующей при кварталах любительской киностудии. На счету режиссера Валентины Макаковой, оператора Станислава Каверицена, начинаящего поэта Георгия Рябченко и некоторых других немало творческих удач. Они занимались на различных конкурсах призовых места, выступали уже три добрых киносборника, в которых рассказали об активном участии горожан в уборке урожая, о переработке труда. Последняя их работа — фильм «Гитм труда», посвященный ударникам коммунистического труда, молодым рабочим и их наставникам. Он показан на агитплощадке и получил самые лестные отзывы со стороны многочисленных зрителей.

— Может сложиться впечатление, — говорит заместитель секретаря партийной организации В. Д. Олейников, — будто идет у нас все как по маслу. Нет, волнует нас неизвестность некоторых жителей, не удовлетворяет и сама агитплощадка. Сейчас разработали

эскизы нового ее оформления. Надеется на необходимость открыть вторую агитплощадку или создать специальный центр по проведению массово-политической работы в кварталах, где были бы, скажем, современная эстрада, столовики с газетами всех союзных республик, стенды с фотографиями передовиков труда, активных общественников, операторов газетной информации..

Немало интересного, содержательного в масово-политической работе можно встретить и в других районах города, в поселках, где живут семьи работников строительно-монтажного треста № 122, химического комбината. На агитплощадках бийских химиков, например, регулярно читаются лекции, проводятся обзоры книжных новинок и кинофестивали — «Птицелик», птицы, птицы в стране, «Войдите в мир прекрасного», «По дорогам революции и т. д. Нередко перед жителями выступают с концертами детский танцевальный коллектив «Ручеек», вокально-инструментальный ансамбль Дворца культуры.

Приятальное внимание уделяет партком химкомбината идеологической работе среди молодежи, проживающей в общежитиях. Здесь открыт народный университет культуры. На комбинате уже стало системой: в первую очередь каждого месяца директор предприятия Н. В. Пешин, секретарь парткома Ю. И. Аксенов, председатель завкома Б. В. Трусов и секретарь комитета комсомола И. А. Степкин посещают общежития, выслушивают там с беседами, принимают меры по замечательным недостаткам. Так, результатом одного из таких посещений стало открытие красного угла, где создан малодеженский клуб, а при нем — вокально-инструментальный ансамбль.

Большой популярностью пользуется в общежитиях химиков «Клуб молодого воина». Для доноризованных в нем устраиваются кинолекции и другие мероприятия, в которых принимают участие Герои Советского Союза и Социалистического Труда, ветераны партии и комсомола.

Вдумчивая и целенаправленная масово-политическая работа проводится также в городском саду. Сам по себе он, конечно, тесен для многотысячного населения Бийска, но его посетители грех обижаться на прием.

Словом, в Бийске накоплен ценный опыт работы по месту жительства. Однако встречаются факты, когда семьи рабочих пребывают в сквере, многое узнают лишь по слухам. Возьмем поселок котельщиков. Было время, когда на агитплощадках жизни было клочком, но вот в последний год — да она по существу заглохла. Что же произошло? После встречи с заместителем секретаря парткома завода В. И. Морозом все стало понятным.

— Пора летних отпусков. Трудно подыскать лекторов, — признался оправдываться Виктор Иванович. — Поэтому кратко на агитплощадках лишь кинофильмы.

Объяснение малоубедительное. Позже выяснилось, что в парткоме комитета поначалу вились за дело со всей серьезностью. Еще в мае было принято хорошее решение: работники ЖКК привести в порядок агитплощадки, В. И. Морозу составить план чтения лекций, проведения бесед. А потом в парткоме по существу забыли о принятом постановлении. Здесь не написали даже плана проведения массово-политической работы в поселке.

Примиряя такая же картина и в поселке лыжнокомбината. В первые дни из лучших на втором участке строительства промышленной базы Коксохима. Сейчас она участвует в возведении объектов завода строительных материалов. Ежедневная выработка бригады достигает 420 процентов.

На снимках: плотники-бетонщики П. Г. Петров и Н. И. Титов (вверху); один из объектов промбазы — емкости для цемента (внизу).

Фото В. Нифедова.

Когда начинаешь выяснять причины такого положения, то в ответ слышишь то же самое: трудно отыскать летом лектора, трудно собрать на агитплощадке народ. Что можно сказать по этому поводу? Там, где партийные организации проявляют внимание к населению рабочих поселков, живут их заботами, подобных проблем не возникает: находятся и лекторы, нет недостатка и в слушателях. Партиком котельного завода, лыжнокомбината и некоторых других предприятий города в первую очередь самим нужно прочувствовать важность проведения живой агитационной работы по месту жительства, и тогда многое станет на свое место. Понятно, что не должен тут оставаться сторонним наблюдателем и городской комитет партии, его отдел пропаганды и агитации, привлеченные контролировать и направлять массово-политическую работу в жилых поселках.

А. МАЛЬШЕВ,
корр. «Алтайской правды».

т. Бийск.

Организация производства: опыт, проблемы

Среди всех путей увеличения выпуска продукции — и это общепринятое, наиболее эффективное — реконструкция действующего предприятия. Именно благодаря ей наш комбинат достиг тех положительных результатов, о которых уже немало сообщалось в последние времена. Напомним, что закончившаяся в 1972 году реконструкция капронового производства позволила увеличить выпуск волокна на 4,3 тысячи тонн в год. Капитальные затраты окупились за полтора года. Благодаря реконструкции, прибыль, получаемая комбинатом, возросла на 260 процентов, производительность труда — на 22,6 процента. Вот почему мы с такой энергией продолжаем работу по реконструкции.

Пути и сроки реконструкции обсуждаются парткомом комбината и партбюро производств, на партийных собраниях, собраниях партийно-хозяйственного актива, среди рабочих и специалистов. К пропаганде и обсуждению этих вопросов привлечены лекторы, докладчики, заводское радио, стенгазета, многогранная печать. На период реконструкции производство ведено должности заместителя начальника производства по реконструкции, на которую назначаются лучшие инженеры. В конструкторском отделе созданы специальные группы по реконструкции, в ОКСе введен должность главного инженера, который решает вопросы финансового обеспечения проводимых мероприятий.

Сделано немало. А колектив комбината наметил новую реконструкцию. Это требует жизни.

Если не предпринять этих шагов, то при современном положении дела на комбинате темпы роста производства будут замедляться, так как здесь довольно много морально и физически устаревшего оборудования, следовательно, производительность труда в последующие годы будет повышаться медленно. Но это означает бы отставание от требований времени.

В результате в цехе высвободится свыше шести тысяч квадратных метров площади, которая будет использована для установки оборудования по переработке отходов, весь технологический цикл здесь сократится по времени. В прядильном цехе вместо морально и физически устаревших импортных машин будут установлены отечественные.

Немаловажное место занимает реконструкция штапельного производства и химического цеха № 2. Она уже началась. Выпуск штапельного волокна за счет повышения производительности возрастет на 10 тонн в сутки и выйдет около 300 человек, которых переведут на другие производства. Реконструкция будет завершена в 1977 году.

Реконструкция штапельного производства, которую комбинат ведет своими силами, будет завершена в 1975 году. В результате мощность возрастет на 4 тысячи тонн в год.

Наряду с реконструкцией основных производств намечается увеличение

ЗРИМЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Более производительные. В крутильно-отделочном цехе ликвидируются перегородки, промывка и сушка кордной нити, и двухцветные круговые машины будут заменены на однопроточеческие.

В результате этого этапа реконструкции выпуск синтетического волокна возрастет на 5.000 тонн, прибыль увеличится на 6,4 млн. руб., а численность рабочих останется прежней.

Второй этап, предстоящий реконструкции капронового производства, предполагает размещение еще одной линии непрерывной полимеризации, экстракции и сушки. Все это увеличит производительность труда, объема производства за счет реконструкции действующих мощностей с минимальными капитальными затратами на единицу выпускаемой продукции.

Инженерно-технические работники комбината коммунисты Г. Н. Артемьев, И. А. Зарубин, В. Е. Клюев, В. С. Дзеванов, В. Б. Костин и другие, сотрудники научно-исследовательских институтов предложили ряд технических мероприятий, направленных на значительное увеличение производительности труда, объема производства за счет реконструкции действующих мощностей с минимальными капитальными затратами на единицу выпускаемой продукции.

Реконструкция будет проводиться поэтапно с 1974 по 1980 годы. На капроновом производстве введена должность заместителя начальника производства по реконструкции, на которую назначаются лучшие инженеры. В конструкторском отделе созданы специальные группы по реконструкции, в ОКСе введен должность главного инженера, который решает вопросы финансового обеспечения проводимых мероприятий.

На капроновом производстве предусмотрено реконструировать все участки, связанные с выпуском и переработкой кордной нити. В химическом цехе многостадийное, громоздкое и малопроизводительное оборудование будет заменено одной компактной, значительно большей мощности линией непрерывной полимеризации, экстракции и сушки.

В результате в цехе высвободится свыше шести тысяч квадратных метров площади, которая будет использована для установки оборудования по переработке отходов, весь технологический цикл здесь сократится по времени. В прядильном цехе вместо морально и физически устаревших импортных машин будут установлены отечественные.

Реконструкция штапельного производства, которую комбинат ведет своими силами, будет завершена в 1975 году. В результате мощность возрастет на 4 тысячи тонн в год.

Немаловажное место занимает реконструкция штапельного производства и химического цеха № 2. Она уже началась. Выпуск штапельного волокна за счет повышения производительности возрастет на 10 тонн в сутки и выходит около 300 человек, которых переведут на другие производства. Реконструкция будет завершена в 1977 году.

Наряду с реконструкцией основных производств намечается увеличение

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«ЗАПИСАНО — И С ПЛЕЧ ДОЛОЙ»

На статью под таким заголовком заместитель начальника управления Алтайской ГЭС Н. Гостев сообщил, что после выступления газеты принят ряд мер, улучшающих работу на комплексе КРС, в частности: количество рабочих доведено до 107 человек, работают три автокрана, обеспечена работа экскаватора, трех бульдозеров и катка. Выделено четыре МАЗа на вывозку иска и щебня, вывозятся центрировано кирпич и сборные железобетонные изделия.

Однако надо отметить, что заказчиком — союзом «Сибирские огни» решением крайисполкома «О выделении техники хозяйствам края, строящим животноводческие комплексы и птицефабрики» не выполняется. Вместо 5-ти грузовых автомобилей выделен только один, нет двух тракторов «Беларусь» с принципами для перевозки стройматериалов, нет также автобуса для доставки рабочих на комплекс КРС.

Как выяснилось, не все предаватели производственного обучения своевременно проходят подготовку на курсах по выдаче квалификации. Несмотря на это, из-за недостаточного количества рабочих мест преподаватели, а также инженерно-педагогические работники, не имеющие соответствующего образования, не могут занять места в учебных заведениях. Несмотря на это, из-за недостаточного количества рабочих мест преподаватели, а также инженерно-педагогические работники, не имеющие соответствующего образования, не могут занять места в учебных заведениях.

В Верх-Ануйском, Поспелихинском, Карпинском, Ленсковском сельских профтехучилищах не ведется должной работы по оборудованию рабочих мест.

Значительного улучшения требует работа с учащимися и родителями. В училищах не всегда соблюдаются нормы прописки, нарушения дисциплины и общественного порядка, снижение успеваемости.

В период производственной практики администрации ряда училищ не беспокоятся об организации шефства на стоящих рабочих местах. В училищах не всегда соблюдаются нормы прописки, нарушения дисциплины и общественного порядка, снижение успеваемости.

Научить молодежь жить и тружаться по-коммунистически, воспитать ее на конкретных примерах трудового геноцида советских людей, помочь ей выработать коммунистические убеждения, развеять на примере старших поколений, осмыслить свое место в обществе, — такова главная задача на современном этапе всех работников системы профтехучилищ. Ее цель — стимулирование постоянного роста квалификации, педагогического мастерства и творческой инициативы преподавательских кадров. Собственно, сама подготовка к аттестации уже способствует повышению академической квалификации и профессионального уровня.

Следует отметить, что в училищах не всегда соблюдаются нормы прописки, нарушения дисциплины и общественного порядка, снижение успеваемости.

Научить молодежь жить и тружаться по-коммунистически, воспитать ее на конкретных примерах трудового геноцида советских людей, помочь ей выработать коммунистические убеждения, развеять на примере старших поколений, осмыслить свое место в обществе, — такова главная задача на современном этапе всех работников системы профтехучилищ. Ее цель — стимулирование постоянного роста квалификации, педагогического мастерства и творческой инициативы преподавательских кадров. Собственно, сама подготовка к аттестации уже способствует повышению академической квалификации и профессионального уровня.

Научить молодежь жить и тружаться по-коммунистически, воспитать ее на конкретных примерах трудового геноцида советских людей, помочь ей выработать коммунистические убеждения, развеять на примере старших поколений, осмыслить свое место в обществе, — такова главная задача на современном этапе всех работников системы профтехучилищ. Ее цель — стимулирование постоянного роста квалификации, педагогического мастерства и творческой инициативы преподавательских кадров. Собственно, сама подготовка к аттестации уже способствует повышению академической квалификации и профессионального уровня.

Научить молодежь жить и тружаться по-коммунистически, воспитать ее на конкретных примерах трудового геноцида советских людей, помочь ей выработать коммунистические убеждения, развеять на примере старших поколений, осмыслить свое место в обществе, — такова главная задача на современном этапе всех работников системы профтехучилищ. Ее цель — стимулирование постоянного роста квалификации, педагогического мастерства и творческой инициативы преподавательских кадров. Собственно, сама подготовка к аттестации уже способствует повышению академической квалификации и профессионального уровня.

<p

С РАЗНЫХ МЕРИДИНОВ

НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ ИНДИИ

ДЕЛИ. (ТАСС). Фахруллин Али Ахмед избран президентом Республики Индия. Согласно объявленным 24 августа результатам выборов, состоявшихся 17 августа, за Ф. А. Ахмеда, кандидатуру которого выдвинула правящая партия Индии, национальный конгресс (ИИК), проголосовало 80,2 процента участников, включая членов коллегии вице-президентов, состоящей из депутатов парламентского и законодательных собраний штатов.

Кандидат на пост главы государства от правых оппозиционных партий Г. К. Чоудхури потерпел поражение.

Как здесь объяснили, Ф. А. Ахмед официально вступил в должность 24 августа.

Фахруллин Али Ахмед, видный политический и государственный деятель страны, ставший пятым президентом независимой Индии, родился 13 мая 1905 года в Дели. По образованию он юрист.

В 1931 году Ф. А. Ахмед вступил в партию ИИК, возглавляемую борьбу народа Индии за независимость. Активный участник национально-освободительного движения, Ф. А. Ахмед неоднократно подвергался тюремному заключению и политическим колониальным властями.

С 1966 года он занимал различные посты в центральном правительстве республики. В 1970 году возглавил одно из важнейших министерств продовольствия и сельского хозяйства.

Ф. Ахмед был избран в Совет Федерации Союза. Он выразил поддержку в развитии и улучшении отношений сотрудничества с СССР и другими социалистическими странами.

ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Главной заботой и первостепенной задачей партии и правительства Болгарии является непрерывное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа. Благодаря целенаправленной и последовательной деятельности в этом направлении за последние три десятилетия достигнуты значительные успехи. Широкий и прочный основой постепенного повышения жизненного и культурного уровня народа является ускоренное экономическое развитие страны при общественном собственности на средства производства.

За последние три десятилетия в экономике Болгарии произошли коренные структурные изменения. До победы социалистической революции 9 сентября 1944 года болгарское сельское хозяйство производило 65 процентов национального дохода, а промышленность — 15 процентов. Ныне промышленность производит более половины национального дохода страны. В 1973 году объем промышленной продукции увеличился в 47 раз по сравнению с довоенным уровнем. В результате возросшего экономического потенциала страны национальный доход за тот же период увеличился в 7 раз.

Глубокие экономические преобразования создали реальную основу для осуществления последующей социальной политики, направленной на повышение жизненного уровня народа.

В 1973 году национальный доход составил 1.409 левов на душу населения, т. е. по сравнению с 1952 годом вырос в 4 раза. За тот же период потребле-

ние на душу населения увеличилось в 4 раза. В 1973 году на расширение фонда потребления и его улучшение было выделено 74,4 процента национального дохода. Высокими темпами растет также реальный доход на душу населения. За период 1952—1973 годов он увеличился в 3,5 раза.

Одним из главных направлений государственной политики области улучшения материального благосостояния населения является привлечение доходов тружеников села к доходам рабочих. Материальной основой этого процесса служит развитие производственных сил в сельском хозяйстве: его переход на промышленную основу путем механизации, концентрации и специализации производственных процессов. В результате за период 1952—1973 годов номинальные доходы тружеников села увеличились более чем в 3 раза и постепенно выравниваются с доходами рабочих. Ускоренные темпы строительства жилищ, культурных учреждений и детских заведений, благоустройство сел, реконструкция дорожной сети, непрерывное повышение культурно-бытового уровня жителей села, развитие медицинского обслуживания и т. д. также способствуют стирианию границ между городом и деревней.

Важным фактором повышения жизненного уровня народа являются общественные фонды, которые государство выделяет на социальное обеспечение населения. Значительная часть этих фондов составляет расходы государства на воспитание подрастающего поколения — выплата денежных

пособий семьям с детьми, единовременные пособия по родам и др. Государство берет на себя значительную часть расходов по содержанию детей в детских садах и яслях, интернатах, домах отдыха и лагерях, по содержанию школьных и студенческих столичных. Сегодня сеть детских садов охватывает около 70 процентов детей в возрасте от 3 до 7 лет.

Значительные расходы государства на развитие образования. В 1972 году общественные фонды выделялись на развитие образования в 7 с лишним раз больше средств, чем в 1952 году. Сегодня по числу студентов на 40.000 человек население Болгарии занимает одно из первых мест в Европе. С 1973 года учащиеся начальных школ обучаются в бесплатных учебниках. Появился в стране созданы условия для массовых занятий спортом.

Забота о здоровье человека является неотъемлемой частью государственной политики Болгарии. Каждый год выделяются значительные средства на расширение сети медицинских учреждений и улучшение медицинского обслуживания. Свыше 17.000 квалифицированных врачей-специалистов оказывают населению бесплатную медицинскую помощь. В 1973 году один врач обслуживал 490 человек. По этому показателю Болгария занимает одно из первых мест в мире.

Самая большая часть общественных фондов потребления выделяется на пенсии. Сегодня Болгария считается как страна с наиболее развитыми пенсионными законодательством. При населении 8,6 миллиона человек в Болгарии выплачивается 1.790.000 пенсий, т. е. на каждого пятый гражданин страны получает пенсию. Болгария первой в мире ввела государственные пенсии по старости и по инвалидности членам сельскохозяйственных кооперативов. В 1973 году были увеличены размеры пенсий крестьянам-кооператорам старше 70 лет и инвалидам.

Жизненный уровень трудящихся зависит и от уровня бытовых услуг. Совершенствование системы общественного обслуживания осуществляется на основе программы развития и благоустройства населенных пунктов. Среднегодовой рост бытовых услуг составляет 13 процентов — выше, чем в любой другой отрасли экономики.

В декабре 1972 года Болгария приняла комплексную программу повышения жизненного уровня народа.

Согласно этой программе создаются условия, благоустроющие радикально повышению материального и культурного уровня народа на научной основе, комплексному удовлетворению потребностей населения с учетом его насущных нужд и возможностей их развития в будущем. Во исполнении этой программы в стране были проведены важные мероприятия. Были увеличены заработные платы ряда категорий рабочих и служащих, размер пенсий и т. д.

Благодаря всесторонней заботе о человеке средний возраст населения страны превышает 70 лет. По этому показателю Болгария занимает одно из первых мест в мире.

Агентство «СОФИЯ—ПРЕСС».

Токио сегодня

Сегодняшний Токио — столица Японии, представляет собой яркое сочетание старого и нового. В архитектуре, обычаях и традициях отражается прошлое и настоящие страны. В последние годы в Токио построено неисчислимое количество в 40, 47, 52 этажа. И все-таки эти «рекордсмены» мало что меняют в облике японской столицы, которая продолжает оставаться «столицей в японском городе».

На снимках, сделанных в высотных зданиях в центре Токио обычно расположаются административные учреждения. Слева — в жилых кварталах Токио преобладают двухэтажные дома.

Фото Н. Тебина.

Фотохроника ТАСС.



НАВОДНЕНИЯ В СТРАНАХ АЗИИ

ДАККА. Премьер-министр Республики Бангладеш Муджibur Рахман, выступая по радио, национальном телевидении в Бангладеш национальной трагедией. Правительство Республики, сказал он, предпринимает все возможные меры с тем, чтобы облегчить участие

бедствующего населения. Премьер-министр сообщил, что это наводнение затронуло 17 из 49 округов страны.

ДЕЛИ. Во многих районах Индии продолжается наводнение, вызванное сильными тропическими ливнями. Наиболее значительный ущерб причинен экономике штата Бихар,

где от наводнения пострадали несколько миллионов человек.

МАНДИА. Президент Филиппин Маркос объявил о введении чрезвычайного положения в 14 провинциях страны, наиболее сильно пострадавших от наводнения. Хотя сила муссонных дождей понизила наубы, в провинциях Пампанга и Булда-

кане в затопленных районах продолжает пребывать, и для многих населенных пунктов создалось критическое положение.

По предварительным оценкам, в результате наводнения погибли 23 человека, и 564 тысячи человек остались без крова или понесли иной ущерб.

(ТАСС, 20 августа).

С ОЦЕНКОЙ «ХОРОШО»

Закончились работы по подготовке технического базы Тюменцевского хлебоприемного пункта. Бригада слесарей под руководством мастера Н. М. Смыкина высокачественно подготовила сушкино-очистительный бактерии. В этом году их производительность увеличилась до 480 тонн в сутки. Для укоренения приемки и обработки зерна смонтированы новые большегрузные весы и большегрузный автомобиле.

Государственная комиссия по приемке технической базы хлебоприемного пункта приняла работу с оценкой «хорошо».

А. КОЗОРЕЗОВ, секретарь парторганизации пункта. Тюменцевский район.

РАЦПРЕДЛОЖЕНИЯ ЗАБЫТИ...

У нас на Алтайском мелькомбинате много ручного труда. Можно немало внести впереди хороших, облегчающих его методов. Но отношение к этому наших товарищам, ответственным за rationalization, оставляет желать лучшего.

Так, мой и слесарем Бородиным было предложено и самими внедрено механическое дробление кокса. Рабочие были облегчены от изнурительного малоэффективного труда. Не нужно было целиком дробить кокс вручную. Подали мы заявление с описанием нашего предложения и внедрения его в производство. Прошел месяц, а на него никто не отреагировал. И так не только с нами.

В нашем же слесарем Бочкаревым было предложено и внедрено дополнительное устройство, позволяющее улучшить режим работы бойлеров. Прошло больше полугода, и об этом совершенно забыли.

Нашим специалистам следовало бы внимательнее относиться к творческой работе новаторов.

А. КОЖЕВНИКОВ, слесарь Алтайского мелькомбината.

ДРУГ И СОВЕТЧИК ХЛЕБОРОБОВ

Работники киносети Родниковского района придают большое значение техническим и научно-популярным фильмам. Эти фильмы стали ценным источником информации и распространения сельскохозяйственных знаний и используются на конференциях, курсах по подготовке кадров, в школах первого цикла и районном университете экономических знаний.

Труженики села с интересом смотрят фильмы, которые показывают, как более могущественной державе, на театре военных действий, может не хватить перегородок, чтобы остановить перегородки между заинтесированными сторонами. Соединенные Штаты берут на себя любую роль, о которой их попросят заинтересованные стороны.

США говорят о выполнении соглашения о прекращении огня на Кипре: они считают современное неоднозначное слово «стоп» на переговорах между заинтесированными сторонами.

Киссинджер заявил: «до 8 августа, у всех, имеющих интерес к переговорам, будет поддерживать попытки организовать такие переговоры между заинтесированными сторонами. Соединенные Штаты берут на себя любую роль, о которой их попросят заинтересованные стороны.

Киссинджер заявил, что это фактически соглашение о прекращении огня на Кипре: они считают современное неоднозначное слово «стоп» на переговорах между заинтесированными сторонами.

Киссинджер отметил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре. Соглашение о прекращении огня на Кипре, как правило, не разделяет участников конфликта на две стороны. Трудно сказать, кто из них имеет право на Кипре.

Киссинджер отметил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.

Киссинджер заявил, что переговоры на Кипре должны быть продолжены в Женеве. В Женеве приведут к урегулированию конфликта на Кипре.



ЧТО такое гипноз, каждый ли может стать гипнотизером, какие болезни излечиваются гипнозом и где такую медицинскую помощь можно получить — эти вопросы интересуют многих.

Все на приеме у врача. Он вас выслушал, осмотрел, выписал рецепт. Кто будто сделано все по правилам. Но иногда вы уходите неудовлетворенным. В чем причина? Не было добродушной беседы, которая порой помогает больные лекарства, успокаивает психику, приносит облегчение. Это я к тому, что внушение играет огромную роль в жизни человека. Еще медики дрессинга Итана считали: главные методы лечения — «травы, слово и нож». Слово! А он-то порой недооценивается врачами.

Внушение больному можно делать в бодрствующем состоянии и в гипнотическом, которое является средним звеном между бодрствованием и сном. Как и во время сна, при гипнозе отмечается понижение артериального давления, замедление пульса, более редкое дыхание, сужение зрачков, расслабление тонуса. Гипноз — это частичный сон, неполное торможение коры головного мозга, когда у гипнотизируемых остаются свободными от торможения ощущения бодрствования. И. П. Павлов называл их сторожевыми пунктами. Приведем пример. Мельник, заступивший свою мельницу на ночь, спит крепким сном. Но стоит жоржам начать работать неправильно, он сразу просыпается. Наличие в коре головного мозга изолированного стражевого пункта — первая причина, повышающей внушаемость при гипнозе.

Вот почему главное явление гипнотического сна — повышение внушаемости. Академик В. М. Бехтерев также определил сущность внушения: «Внушение, в отличие от убеждения, входит в сознание человека не с «парандожного хода», а как бы с «заднего крыльца», минуя сторожа — критику». Стенции внушаемости зависят от свойств первой системы, по которым человек, тем хуже он поддается методам психотерапии.

Физиологическая сущность гипноза — это прежде всего свойство первых клеток мозга впадать в торможение под влиянием длительных слабых мозговых раздражителей. Слабое, значение имеет также вторая сигнальная система. Так, описание признаков сна, как правило, вызывает сонливость.

Большую роль играет эмоциональный фактор. Все, что относится к личности гипнотизера (авторитет, внешность, манера говорить и т. д.), через вторую сигнальную систему вызывает в коре пункт возбуждения. В гипнотическом сне устанавливается такая связь с гипнотизером, при которой спящий никого больше не видит, не слышит.

Мозг человека, воспринимая через очаг возбуждения слова внушения, начинает воспроизводить именно те картины, о которых говорит гипнотизер. Например: «Сейчас летний яркий день. Вы лежите на опушке леса... Вы слышите шелест листвы. Да вас доносится приятный запах цветов...» И гипнотизированный действительно все это чувствует, видит. Почему так происходит? Когда сознание захвачено одной мыслью, когда ничего не мешает ей, эта мысль становится господствующей и определяет психическое состояние. Она не поддается критике, обратется абсолютную достовер-

ность, и человек принимает на веру то, что ему внушают.

Продолжительность гипноза — от 1—2 часов до нескольких дней. Мы различаем три стадии гипнотического сна: состояние сонливости (не хочется двигаться, открывать глаза); гипнотаксия (не может двигаться), сомнамбулизм (можно вызвать паралич, снять болевую чувствительность и т. д.).

Научиться гипнотизировать может любой нормальный человек. Но наибольших успехов добивается тот, кто имеет крепкую первую систему и обладает большой силой воли и умением хорошо сосредоточиться. Любона-

беспорно одно — психотерапия совершенно безвредна и в большинстве случаев дает отличные результаты. Имея практический опыт, мы обычно не сомневаемся в успехе лечения от занятиями, при аллергической форме бронхиальной астмы, почной недержании мочи у детей, при хроническом алкоголизме. Считается, что психотерапия дает наибольший эффект при неврозах (истерии, неврастении, психозах в навязчивых состояниях). Хорошо поддаются лечению различные фобии: страх за сердце (кардиофобия), рабокобия (кашеврофобия) и прочее. Применяется гипнотерапия также при лечении наркоманий и таких заболеваний, как гипертония, извращенная болезнь, стенокардия, в хирургии и акушерстве — для обезболивания. Но всегда необходимы доверие врачу, желание больного, душевное склонность, соответствующая обстановка, знание и умение гипнотизера.

Сейчас предпринимаются попытки по внедрению техники в психотерапию, с сожалением, очень робкие. В литературе сообщалось об «аппаратуре-гипнотизере» стоматолога Овчинникова из Воронежа. В августовском номере журнала «Знание — сила» за 1973 год была опубликована статья «Электрогипнотизер — ЛИДА» (сообщалось, что этот прибор заменяет силу внушения опытного врача-гипнотизера). Но обойтись без гипнотизера и ограничиться только аппаратным внушением при лечении нецелевой и недопустимо. С аппаратами должны работать опытные врачи-психотерапевты.

Вполне реальным может стать метод записи на магнитофонную ленту сеансов гипноза против бессонницы: больной в случае рецидива или для подкрепления «фрефлекса» на соне мог бы прослушивать запись в ванне в норму. В некоторых социалистических странах, да и у нас, выпускаются пластинки с записью сеансов гипнотерапии. Их можно получить в аптеке по рецепту врача.

Насколько практика доступна сейчас психотерапии? Врачи-психотерапевты работают во многих невропсихиатрических диспансерах. В Москве и Харькове при институтах совершенствования врачей организованы специальные кафедры, где готовятся врачи-психотерапевты. Назрела необходимость организовать такие кафедры в других медицинских институтах, в том числе и в Алтайском. Хотя и считается, что психотерапевтом должен быть каждый врач, независимо от специальности, но методы психотерапии выявляются не сразу и требуют от врача напряженной работы и хороших знаний. В одном случае надо применять внушение, в другом — убеждение, в третьем — гипноз и т. д.

Все болезни медицина делит условно на две группы: функциональные и органические. При функциональных заболеваниях в организме нет серьезных анатомических повреждений органов, тканей, клеток, а лишь временно нарушается функция. И они, в отличие от органических, хорошо поддаются воздействию психотерапии. Однако в каждом конкретном случае не изучив больного, нельзя приступить к лечению.

Психотерапия — не панацея от всех болезней! Лечение человека — это управление со многими неизвестными.

М. ПАВЛОВ,
главный врач Барнаульского санатория-профилактория «Строитель».

ВНУШЕНИЕ И ГИПНОЗ

гол можно загипнотизировать? Здесь имеется немаловажное значение такой факт, хочет ли человек быть загипнотизированным. Если да, процесс гипнотизации идет легче. Если нет, гипнотизировать очень трудно. А порой невозможно.

Под психотерапией понимают применение средств психического воздействия на больного с целью избавить его от болезни. Основные ее методы — убеждение, разъяснение, ободрение, внушение, самовнушение и многое другое. Различают прямое внушение и косвенное, индивидуальное и коллективное. Больному дают порошок: «Теперь головная боль немедленно пройдет!» (Прямой метод). В другом случае непосредственно ему скажут, что он может стать крепким сном. Но стоит жоржам начать работать неправильно, он сразу просыпается. Наличие в коре головного мозга изолированного стражевого пункта — первая причина, повышающей внушаемость при гипнозе.

Физиологическая сущность гипноза — это прежде всего свойство первых клеток мозга впадать в торможение под влиянием длительных слабых мозговых раздражителей. Слабое, значение имеет также вторая сигнальная система. Так, описание признаков сна, как правило, вызывает сонливость.

Огромное значение имеет эмоционально-интеллектуальный контакт. Тип первичной системы больного, его восприимчивость к внушению, податливость в случае рецидива или для подкрепления «фрефлекса» на соне мог бы прослушивать запись в ванне в норму. В некоторых социалистических странах, да и у нас, выпускаются пластинки с записью сеансов гипнотерапии. Их можно получить в аптеке по рецепту врача.

Насколько практика доступна сейчас психотерапии? Врачи-психотерапевты работают во многих невропсихиатрических диспансерах. В Москве и Харькове при институтах совершенствования врачей организованы специальные кафедры, где готовятся врачи-психотерапевты. Назрела необходимость организовать такие кафедры в других медицинских институтах, в том числе и в Алтайском. Хотя и считается, что психотерапевтом должен быть каждый врач, независимо от специальности, но методы психотерапии выявляются не сразу и требуют от врача напряженной работы и хороших знаний. В одном случае надо применять внушение, в другом — убеждение, в третьем — гипноз и т. д.

Все болезни медицина делит условно на две группы: функциональные и органические. При функциональных забо-

леваниях в организме нет серьезных анатомических повреждений органов, тканей, клеток, а лишь временно нарушается функция. И они, в отличие от органических, хорошо поддаются воздействию психотерапии. Однако в каждом конкретном случае не изучив больного, нельзя приступить к лечению.

Психотерапия — не панацея от всех болезней! Лечение человека — это управление со многими неизвестными.

ЕЩЕ ОДИН МАСТЕР

В Киеве оспаривали лично-командное первенство по гребле на байдарках и каноэ сильнейшие спортсмены спортивного общества «Буревестник». Барнаул Евгений Смирнов выступил за сборную команду Российской Федерации. Он финишировал первым на тысячетметровой дистанции, а на трудной десятикилометровой завоевал серебряную медаль. Евгений выполнил норматив мастера спорта СССР.

В. КУЗНЕЦОВ.

GTO на марше

ФОРМАЛИЗМА РАДИ

Стадион «Трансмаш» был расписан ирками красками. Лозунги, плакаты, флаги — все это создавало хорошую настройку, являясь знаком большого внимания и заботы хозяев о предстоящих стартах. И вот главный судья объявляет о начале первенства Барнаула по многоборью ГТО среди футбольных коллективов спортивного общества «Груп». На зеленый ковер стадиона выходят... около двух десятков спортсменов.

В протоколе соревнований значились лишь

команды заводов аппаратурно-механического и геофизической аппаратуры. А где остальные коллективы? Оказалось, что футбольисты радиозавода, механических прессов, Алтайского завода агрегатов, коллектива физкультуры «Рубин», заводов силикатного и резино-технического производств не явились к месту старта. В командном зачете победили многогороды спортивной геофизической аппаратуры, и на втором месте вышли спортомеханического аппарата — механического.

А. ПОРОШИН.
т. Барнаул.

ВПЕРЕД ВНОВЬ ВЫХОДИТ ИОНКИН

Футболисты ленинградского «Зенита» выиграли 20 августа на своем поле матч чемпионата страны у «Кайрата» (Алма-Ата) — 3:2 (1:1). «Динамо» (Киев) по-прежнему возглавляет турнирную таблицу, но уже с отрывом от «Зенита» всего лишь в два очка. «Спартак» обыграл на своем поле ЦСКА — 1:0 (1:0). Мич забил Слободян. (Корр. ТАСС).

ПОБЕДНЫЙ ДУБЛЬ

В питерском городе Клайпеда финишировал традиционный Всесоюзный шахматный фестиваль. Команда Барнаула, за которую выступали кандидаты в мастера спорта А. Биденко, Г. Румянцев, В. Романов, завоевала лидерство с первого тура. Однако на финишне серебреной конкуренции составили сборные Таллинна и Клайпеды, взявшие по одиннадцать очков. Стартовый тур прошел с минимальной разницей в один очко.

М. ПАВЛОВ,
главный врач Барнаульского санатория-профилактория «Строитель».

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО» И «СПОРТЛОТО-2»

Результаты тиражей «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшихся 20 августа в «Спортлото»: 10 (букер), 37 (стартельба), 25 (лыжни-трамплин), 8 (бокс), 19 (гребля академическая), 32 (прыжки в воду). «Спортлото-2»: 11 (велоспорт), 21 (водный спорт), 40 (турнир), 23 (легкая атлетика), 33 (регби), 19 (гребля академическая). (Корр. ТАСС).

Редактор А. ПРОЗОРОВ.

АЛТАЙСКИЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНОГО ЗАЧОЧНОГО ФИНАНСО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

открывает прием студентов на 1974—1975 учебный год

ФИНАНСО-КРЕДИТНЫЙ со специальностями: финансы, кредит, учетно-статистический со специальностями: бухгалтерский учет, статистика.

ЭКОНОМИКА ПРОМЫШЛЕННОСТИ со специальностями: планирование про-

мышленности, экономика труда, производство.

ОБЩЕЭКОНОМИЧЕСКИЙ со специальностями: планирование народного хо-

зяйства, экономика и планирование материально-технического снабжения.

Премиумущественным правом при зачислении пользуются работающие во

избранных в институт специальности.

Срок обучения — 5 лет.

Вступительные экзамены с 31 августа 1974 года.

Заявления и все другие документы, согласно правилам приема, подаются на

имя ректора института по адресу: г. Барнаул-99, пр. Ленина, 54. Алтайский фи-

лиал ВЗФИ.

ФИНАНСОВЫЙ УЧИЛИЩЕ № 20

Специальности: «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, статистика».

Специальности: «Электромонтажники по освещению, осветительные и си-

ловые сети, и электрооборудование, слесарь-монтажник по общемонтажным

работам и оборудованию общего назначения; слесарь-сантехник; слесарь-мон-

тажник по оборудованию металлургических заводов и заводов по производству

конструкций; слесарь (строительный), мастер (строительный), штукатур, облицовщик.

В училище принимают юноши в возрасте 15—17 лет, девушек — 16—18 лет

с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения — 1—2 года.

Для поступления в училище необходимо иметь: паспорт или свидетельство о рождении, фотографии размером 3×4 см, 8 фотокарточек 4×6 см.

Учащиеся обеспечиваются питанием, обмундированием, острожниками. Одно-

время учащиеся продолжают обучение в 9—10 классах средней школы.

Начало занятий — 1 сентября 1974 года.

АДРЕС УЧИЛИЩА: г. Барнаул, Западный поселок, ул. П. Сухова, 18.

Проезд на автобусе № 1 до остановки «Почта», троллейбусом до остановки «Геофизика».

ЧЕТВЕРГ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 АВГУСТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА (по системе «Орбита»)

15.30 — «Километры прошлого лет».

Дом на Трубной. Художественный фильм. «Меняблом-Русь» (1959).